
 





 



 

 

 

 



 





 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Abstract : 
The world is witnessing a great development in the field of information and 

communication technology, especially in educational institutions, Which 

adopted various scientific methods in order to achieve the goal of learning, This 

study came to highlight the role of cognitive sharing through Facebook In 

increasing the educational attainment of information  and communication 

students at the University of Ghardaia especially under the crisis of Corona . So 

that the study variables are in the independent variable It is cognitive sharing 

and the mediating variable is Facebook The dependent variable is educational 

attainment The problem of the study was as follows: To what extent does 

cognitive sharing through Facebook contribute to increasing the educational 

attainment of students information and communication  sciences at the 

University of Ghardaia in light of the pandemic of Corona? And the study 

variables are in the independent variable It is cognitive sharing and the 

mediating variable is Facebook The dependent variable is educational 

attainment It relied on the descriptive method This study was conducted on a 

sample of students from the Department of information and Communication 

Sciences at the University of Ghardaia, Objectives of the study: I distributed an 

electronic questionnaire to a sample of students, which amounted to 108 items. 

And I used statistical tools in analysis and discussion to measure the role of 

cognitive sharing through Facebook In increasing the educational attainment; 

The main objective of this study is to shed light on cognitive sharing via 

Facebook and its role in increasing educational attainment It relied on getting to 

know more about the elements of the phenomenon, and the sample I chose was 

the students of the Department of information and Communication Sciences at 

the University of Ghardaia, and we reached the most important results: 

- The reliance of students of information and communication sciences at the 

University of Ghardaia on distance learning platforms in light of the Corona 

pandemic helps improve their educational level. 

- Distance education in light of the Corona pandemic contributes to raising the 

annual rate of students of information and communication sciences at the 

University of Ghardaia. 

- Students of information and communication sciences at the University of 

Ghardaia browse the Facebook website to follow lessons and obtain scientific 

references. 

- Students of information and Communication Sciences at the University of 

Ghardaia join the scientific groups via Facebook. 

- Facebook is considered a suitable site for obtaining information for students of 

information and communication sciences. 

Key words: cognitive sharing, Facebook, Social media, Educational 

attainment.. 
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   جنس

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 45,4 45,4 45,4 49 ذكر 

 100,0 54,6 54,6 59 أنثى

Total 108 100,0 100,0  

 

   سن

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 20أقل من  2 1,9 1,9 1,9 

30الى 20من  84 77,8 77,8 79,6 

40الى 31من  19 17,6 17,6 97,2 

فأكثر41من  3 2,8 2,8 100,0 

Total 108 100,0 100,0  

 

  لإ    

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 26,9 26,9 26,9 29 الحي الجامعي 

 100,0 73,1 73,1 79 السكن العائلي

Total 108 100,0 100,0  

   مستوى   ج    

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 28,7 28,7 28,7 31 الثانية ليسانس 

 54,6 25,9 25,9 28 الثالثة ليسانس

 86,1 31,5 31,5 34 الأولى ماستر

 100,0 13,9 13,9 15 الثانية ماستر

Total 108 100,0 100,0  

 هل  مت ك  س ب  يسبوك؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 98,1 98,1 98,1 106 نعم 

 100,0 1,9 1,9 2 لا

Total 108 100,0 100,0  
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   ه    و ي     ت   ستخد ه   تصفح  و ع  يسبوك؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 16,7 16,7 16,7 18 كمبيوتر ثابت 

 82,4 65,7 65,7 71 هاتف ذكي

 97,2 14,8 14,8 16 كومبيوتر محمول

 100,0 2,8 2,8 3 اللوح الذكي )طبلات(

Total 108 100,0 100,0  

 

 هل  د  م   دخو       و ع  يسبوك  ب  تمر  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 85,2 85,2 85,2 92 نعم 

 100,0 14,8 14,8 16 لا

Total 108 100,0 100,0  

 

  م  ن   و ت  ستغر ه   ن ء  صفحك  مو ع  يسبوك؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 21,3 21,3 21,3 23 أقل من ساعة واحدة في اليوم 

ليومحوالي ساعة في ا  16 14,8 14,8 36,1 

 53,7 17,6 17,6 19 حوالي ساعتين في اليوم

 70,4 16,7 16,7 18 حوالي ثلاث ساعات في اليوم

 100,0 29,6 29,6 32 أكثر من ثلاث ساعات في اليوم

Total 108 100,0 100,0  

 

 هل   ت  نظم      جموع ت ع مي   ع ز لا ك؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 81,5 81,5 81,5 88 نعم 

 100,0 18,5 18,5 20 لا

Total 108 100,0 100,0  

 

 

 هل   تقد     و ع  يسبوك  صد    ن  ب    حصو  ع     م  و  ت؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 84,3 84,3 84,3 91 نعم 

 100,0 15,7 15,7 17 لا

Total 108 100,0 100,0  
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 هل  ثق    صح    م  و  ت    بي   ت     مي    مت        و ع  يسبوك؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 71,3 71,3 71,3 77 نعم 

 100,0 28,7 28,7 31 لا

Total 108 100,0 100,0  

بوك ع    ت ب     تطو  ت   ح ص       ج    خصصك؟هل   عدك  و ع  يس  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 89,8 89,8 89,8 97 نعم 

 100,0 10,2 10,2 11 لا

Total 108 100,0 100,0  

 هل   عدك  و ع  يسبوك ع     تي  ب د   ك عن ب د؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 81,5 81,5 81,5 88 نعم 

 100,0 18,5 18,5 20 لا

Total 108 100,0 100,0  

؟19  تقد     و ع  يسبوك  ميز عن   مو  ع  لأخرى خ ص     ظل    ح   و      و يد  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 88,9 88,9 88,9 96 نعم 

 100,0 11,1 11,1 12 لا

Total 108 100,0 100,0  

 هل  ش  ك  لأ ك      م  و  ت عبر  و ع  يسبوك

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 31,5 31,5 31,5 34 أحيانا 

 52,8 21,3 21,3 23 غالبا

 100,0 47,2 47,2 51 دائما

Total 108 100,0 100,0  

 هل  قوم بنقل    ب د    م  و  ت   لأخب    ع ز لا ك؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 25,0 25,0 25,0 27 أحيانا 

 54,6 29,6 29,6 32 غالبا

 100,0 45,4 45,4 49 دائما

Total 108 100,0 100,0  
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طرف ز لا كهل  تف عل  ع   م  و  ت   مقد    ن   

 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 21,3 21,3 21,3 23 أحيانا 

 55,6 34,3 34,3 37 غالبا

 100,0 44,4 44,4 48 دائما

Total 108 100,0 100,0  

  و ع  يسبوك  ه د            نمي   ستو ك   ت  يم 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 26,9 26,9 26,9 29 أحيانا 

 61,1 34,3 34,3 37 غالبا

 100,0 38,9 38,9 42 دائما

Total 108 100,0 100,0  

  س عدك   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك      تس ب     ف  خبر ت  د دة

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 19,4 19,4 19,4 21 أحيانا 

 50,0 30,6 30,6 33 غالبا

 100,0 50,0 50,0 54 دائما

Total 108 100,0 100,0  

 هل  س عدك   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك      ر ء  صيدك   م ر  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 24,1 24,1 26 أحيانا

24,1 

 32,4 32,4 35 غالبا
56,5 

 43,5 43,5 47 دائما
100,0 

Total 108 100,0 100,0  

 هل  حفزك   نم   يك   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك   ح   مط        بحث     م 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 26,9 26,9 26,9 29 أحيانا 

 55,6 28,7 28,7 31 غالبا

 100,0 44,4 44,4 48 دائما

Total 108 100,0 100,0  
   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك د    بير      بي   غب  ك   شب ع    تك     مي 

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 27,8 27,8 30 أحيانا

27,8 

 32,4 32,4 35 غالبا
60,2 

 39,8 39,8 43 دائما
100,0 
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 هل   تقد     و ع  يسبوك  صد    ن  ب    حصو  ع     م  و  ت؟

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 84,3 84,3 84,3 91 نعم 

 100,0 15,7 15,7 17 لا

Total 108 100,0 100,0  

بشكل د  م    نتظم  مت ب     د      يسبوك  رص ع     دخو       و ع   

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 
 8,3 8,3 8,3 9 غير موافق

 18,5 10,2 10,2 11 محايد

 100,0 81,5 81,5 88 موافق

Total 108 100,0 100,0  

19  ح   و يد هو     حصو  ع     م  و  ت    مر  ع    مص د    جد دة لإعد د   بحو  عن ب د    ظل    

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 13,9 13,9 15 غير موافق

13,9 

 21,3 21,3 23 محايد
35,2 

 64,8 64,8 70 موافق
100,0 

Total 108 100,0 100,0  

  خصيص   ت  و     مر     عن ب د  س هم      تحصيل     م    ط  ب

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 11,1 11,1 12 غير موافق

11,1 

 8,3 8,3 9 محايد
19,4 

 80,6 80,6 87 موافق
100,0 

Total 108 100,0 100,0  

  عتمد ع    نص ت   ت  يم عن ب د  فهم   غموض    ب ض   د    

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 14,8 14,8 16 غير موافق

14,8 

 11,1 11,1 12 محايد
25,9 

 74,1 74,1 80 موافق
100,0 

Total 108 100,0 100,0  

  ودة ب  منص ت   ت  يم   تحسين  ستو ي بذ   ل  هدي  فهم   د      مو

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 11,1 11,1 12 غير موافق

11,1 

 10,2 10,2 11 محايد
21,3 

 78,7 78,7 85 موافق
100,0 

Total 108 100,0 100,0  
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ع    لاعتم د ع    فسه س عد   ت  يم عن ب د   ط  ب ع    لا تقلا ي    س عده   

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 
 13,0 14 غير موافق

13,0 13,0 

 17,6 19 محايد
17,6 30,6 

 69,4 75 موافق
69,4 100,0 

Total 108 100,0 
100,0  

19   و يدب د    ظل    ح لاعتم د   ك     ط  ب     عد د بحو ه     ب  ه ع    نص ت   ت  يم عن   

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 
 21,3 21,3 21,3 23 غير موافق

 44,4 23,1 23,1 25 محايد

 100,0 55,6 55,6 60 موافق

Total 108 100,0 100,0  

91  ت  يم عن ب د   سن  ل  ت و ض   غي ب عن   ج     خلا     ح   و يد  

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 15,7 15,7 15,7 17 غير موافق 

 25,9 10,2 10,2 11 محايد

 100,0 74,1 74,1 80 موافق

Total 108 100,0 100,0  

      ر ع  ن  سب    د ك   سنوي  19  هم   ت  يم    ظل    ح   و يد

 
Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 
Percent 

Valid 
 26,9 26,9 26,9 29 غير موافق

 47,2 20,4 20,4 22 محايد

 100,0 52,8 52,8 57 موافق

Total 108 100,0 100,0  

Crosstabulation لإ     * هل  د  م   دخو       و ع  يسبوك  ب  تمر      

 
 هل تداوم الدخول إلى موقع فيسبوك وباستمرار

Total لا نعم 

 الحي الجامعي الإقامة
Count 26 3 

29 

% within10,3 %89,7 الإقامة% 
100,0% 

 السكن العائلي
Count 66 13 

79 

% within16,5 %83,5 الإقامة% 
100,0% 

Total 
Count 92 16 

108 

% within14,8 %85,2 الإقامة% 
100,0% 

Crosstabulation    و ع  يسبوك  ب  تمر      مستوى   ج     * هل  د  م   دخو     

 
 هل تداوم الدخول إلى موقع فيسبوك وباستمرار

Total لا نعم 

 الثانية ليسانس المستوى الجامعي
Count 26 5 

31 

% 

withinالمستوىالجامعي 
83,9% 16,1% 

100,0% 

 الثالثة ليسانس
Count 22 6 

28 
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% 

withinالمستوىالجامعي 
78,6% 21,4% 

100,0% 

 الأولى ماستر
Count 30 4 

34 

% 

withinالمستوىالجامعي 
88,2% 11,8% 

100,0% 

 الثانية ماستر
Count 14 1 

15 

% 

withinالمستوىالجامعي 
93,3% 6,7% 

100,0% 

Total 
Count 92 16 

108 

% 

withinالمستوىالجامعي 
85,2% 14,8% 

100,0% 

Crosstabulationظم      جموع ت ع مي   ع ز لا ك؟   مستوى   ج     * هل   ت  ن  

 
 هل أنت منظم إلى مجموعات علمية مع زملائك؟

Total لا نعم 

 Count 27 4 31 الثانية ليسانس المستوى الجامعي

% 

withinالمستوىالجامعي 

87,1% 12,9% 100,0% 

 Count 24 4 28 الثالثة ليسانس

% 

withinالمستوىالجامعي 

85,7% 14,3% 100,0% 

 Count 28 6 34 الأولى ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 

82,4% 17,6% 100,0% 

 Count 9 6 15 الثانية ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 

60,0% 40,0% 100,0% 

Total Count 88 20 108 

% 

withinالمستوىالجامعي 

81,5% 18,5% 100,0% 

Crosstabulation م   م ر   عبر  و ع  يسبوك      تس ب     ف  خبر ت  د دة  لإ     *  س عدك   تق   

 

يساعدك التقاسم المعرفي عبر موقع فيسبوك في اكتساب معارف وخبرات 

 جديدة

Total دائما غالبا أحيانا 

 Count 2 9 18 29 الحي الجامعي الإقامة

% within100,0 %62,1 %31,0 %6,9 الإقامة% 

كن العائليالس  Count 19 24 36 79 

% within100,0 %45,6 %30,4 %24,1 الإقامة% 

Total Count 21 33 54 108 

% within100,0 %50,0 %30,6 %19,4 الإقامة% 

 

Crosstabulation  مستوى   ج     *  س عدك   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك      تس ب     ف  خبر ت  د دة   
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لتقاسم المعرفي عبر موقع فيسبوك في اكتساب معارف وخبرات يساعدك ا

 جديدة

Total دائما غالبا أحيانا 

المستوى 

 الجامعي

الثانية 

 ليسانس

Count 5 7 19 31 

% 

withinالمستوىالجامعي 

16,1% 22,6% 61,3% 100,0% 

الثالثة 

 ليسانس

Count 6 11 11 28 

% 

withinالمستوىالجامعي 

21,4% 39,3% 39,3% 100,0% 

الأولى 

 ماستر

Count 10 10 14 34 

% 

withinالمستوىالجامعي 

29,4% 29,4% 41,2% 100,0% 

 Count 0 5 10 15 الثانية ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 

,0% 33,3% 66,7% 100,0% 

Total Count 21 33 54 108 

% 

withinالمستوىالجامعي 

19,4% 30,6% 50,0% 100,0% 

 

Crosstabulation  مستوى   ج     * هل  س عدك   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك      ر ء  صيدك   م ر     

 
رفيهل يساعدك التقاسم المعرفي عبر موقع فيسبوك في إثراء رصيدك المع  

Total دائما غالبا أحيانا 

المستوى 

 الجامعي

الثانية 

 ليسانس

Count 4 11 16 31 

% 

withinالمستوىالجامعي 
12,9% 35,5% 51,6% 100,0% 

الثالثة 

 ليسانس

Count 12 6 10 28 

% 

withinالمستوىالجامعي 
42,9% 21,4% 35,7% 100,0% 

الأولى 

 ماستر

Count 10 13 11 34 

% 

withinالمستوىالجامعي 
29,4% 38,2% 32,4% 100,0% 

 الثانية ماستر
Count 0 5 10 15 

% 

within ستوىالجامعيالم  

,0% 33,3% 66,7% 100,0% 

Total 
Count 26 35 47 108 

% 

withinالمستوىالجامعي 
24,1% 32,4% 43,5% 100,0% 

 
 م  ن   و ت  ستغر ه   ن ء  صفحك  مو ع  يسبوك؟ * هل  س عدك   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك      ر ء  صيدك   م ر   

Crosstabulation 

 
تقاسم المعرفي عبر موقع فيسبوك في إثراء هل يساعدك ال

 رصيدك المعرفي

Total دائما غالبا أحيانا 

كم من الوقت  أقل من ساعة واحدة  Count 7 4 12 23 
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تستغرقه أثناء 
تصفحك لموقع 
 فيسبوك؟

 % في اليوم
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءت

 صفحكلموقعفيسبوك؟

30,4% 17,4% 52,2% 100,0% 

عة في حوالي سا
 اليوم

Count 5 3 8 16 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءت

 صفحكلموقعفيسبوك؟

31,3% 18,8% 50,0% 100,0% 

حوالي ساعتين في 
 اليوم

Count 3 6 10 19 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءت

 صفحكلموقعفيسبوك؟

15,8% 31,6% 52,6% 100,0% 

حوالي ثلاث ساعات 
 في اليوم

Count 3 7 8 18 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءت

 صفحكلموقعفيسبوك؟

16,7% 38,9% 44,4% 100,0% 

أكثر من ثلاث 
 ساعات في اليوم

Count 8 15 9 32 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءت

 صفحكلموقعفيسبوك؟

25,0% 46,9% 28,1% 100,0% 

Total Count 26 35 47 108 

% 
within

ءتكممنالوقتتستغرقهأثنا

 صفحكلموقعفيسبوك؟

24,1% 32,4% 43,5% 100,0% 

 
 
 
 

Crosstabulation  تك     مي    م  ن   و ت  ستغر ه   ن ء  صفحك  مو ع  يسبوك؟ *   تق  م   م ر   عبر  و ع  يسبوك د    بير      بي   غب  ك   شب ع    

 
للتقاسم المعرفي عبر موقع فيسبوك دور كبير في تلبية رغباتك 

ع حاجتك العلمية وإشبا  

Total دائما غالبا أحيانا 

كم من الوقت تستغرقه أثناء 
 تصفحك لموقع فيسبوك؟

أقل من ساعة 
 واحدة في اليوم

Count 8 4 11 23 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

34,8% 17,4% 47,8% 100,0% 

حوالي ساعة في 
 اليوم

Count 4 6 6 16 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

25,0% 37,5% 37,5% 100,0% 

حوالي ساعتين 
 في اليوم

Count 4 5 10 19 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

21,1% 26,3% 52,6% 100,0% 

حوالي ثلاث  Count 4 8 6 18 
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 % ساعات في اليوم
within

تصفكممنالوقتتستغرقهأثناء

 حكلموقعفيسبوك؟

22,2% 44,4% 33,3% 100,0% 

أكثر من ثلاث 
 ساعات في اليوم

Count 10 12 10 32 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

31,3% 37,5% 31,3% 100,0% 

Total Count 30 35 43 108 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

27,8% 32,4% 39,8% 100,0% 

Crosstabulationبشكل د  م    نتظم  مت ب     د       يسبوك لإ     *   رص ع     دخو       و ع   

 
روس بشكل دائم و منتظم لمتابعة الد فيسبوكأحرص على الدخول إلى موقع   

Total موافق محايد غير موافق 

 Count 1 1 27 29 الحي الجامعي الإقامة

% within مةالإقا  3,4% 3,4% 93,1% 100,0% 

 Count 8 10 61 79 السكن العائلي

% within100,0 %77,2 %12,7 %10,1 الإقامة% 

Total Count 9 11 88 108 

% within100,0 %81,5 %10,2 %8,3 الإقامة% 

 

 

 
Crosstabulation  بشكل د  م    نتظم  مت ب     د     يسبوك  مستوى   ج     *   رص ع     دخو       و ع   

 
روس بشكل دائم و منتظم لمتابعة الد فيسبوكأحرص على الدخول إلى موقع   

Total موافق محايد غير موافق 

 Count 1 0 30 31 الثانية ليسانس المستوى الجامعي

% 

withinالمستوىالجامعي 
3,2% ,0% 96,8% 100,0% 

 Count 5 6 17 28 الثالثة ليسانس

% 

withinالمستوىالجامعي 
17,9% 21,4% 60,7% 100,0% 

 Count 3 2 29 34 الأولى ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 
8,8% 5,9% 85,3% 100,0% 

 Count 0 3 12 15 الثانية ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 
,0% 20,0% 80,0% 100,0% 

Total Count 9 11 88 108 

% 

withinالمستوىالجامعي 
8,3% 10,2% 81,5% 100,0% 

 
 
 
 
 

 19ظل    ح   و يد م  ن   و ت  ستغر ه   ن ء  صفحك  مو ع  يسبوك؟ *  هو     حصو  ع     م  و  ت    مر  ع    مص د    جد دة لإعد د   بحو  عن ب د    
Crosstabulation 

 
سهولة الحصول على المعلومات والمراجع والمصادر الجديدة 

19بعد في ظل جائحة كوفيدلإعداد البحوث عن   

Total موافق محايد غير موافق 
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كم من الوقت تستغرقه أثناء 
 تصفحك لموقع فيسبوك؟

أقل من ساعة واحدة 
 في اليوم

Count 4 5 14 23 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

17,4% 21,7% 60,9% 100,0% 

حوالي ساعة في 
 اليوم

Count 3 1 12 16 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

18,8% 6,3% 75,0% 100,0% 

حوالي ساعتين في 
 اليوم

Count 1 4 14 19 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

5,3% 21,1% 73,7% 100,0% 

حوالي ثلاث ساعات 
 في اليوم

Count 4 4 10 18 

% 
within

تغرقهأثناءتصفكممنالوقتتس

 حكلموقعفيسبوك؟

22,2% 22,2% 55,6% 100,0% 

أكثر من ثلاث 
 ساعات في اليوم

Count 3 9 20 32 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

9,4% 28,1% 62,5% 100,0% 

Total Count 15 23 70 108 

% 
within

كممنالوقتتستغرقهأثناءتصف

 حكلموقعفيسبوك؟

13,9% 21,3% 64,8% 100,0% 

 

Crosstabulation لإ     *  س عد   ت  يم عن ب د   ط  ب ع    لا تقلا ي    س عده ع    لاعتم د ع    فسه   

 

يساعد التعليم عن بعد الطالب على الاستقلالية ويساعده على الاعتماد على 

 نفسه

Total موافق محايد غير موافق 

 Count 3 3 23 29 الحي الجامعي الإقامة

% within100,0 %79,3 %10,3 %10,3 الإقامة% 

 Count 11 16 52 79 السكن العائلي

% within100,0 %65,8 %20,3 %13,9 الإقامة% 

Total Count 14 19 75 108 

% within100,0 %69,4 %17,6 %13,0 الإقامة% 

 

Crosstabulationقلا ي    س عده ع    لاعتم د ع    فسه   مستوى   ج     *  س عد   ت  يم عن ب د   ط  ب ع    لا ت  

 

يساعد التعليم عن بعد الطالب على الاستقلالية ويساعده على الاعتماد على 

 نفسه

Total موافق محايد غير موافق 

 Count 3 5 23 31 الثانية ليسانس المستوى الجامعي
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% 

withinالمستوىالجامعي 

9,7% 16,1% 74,2% 100,0% 

 Count 6 2 20 28 الثالثة ليسانس

% 

withinالمستوىالجامعي 

21,4% 7,1% 71,4% 100,0% 

 Count 4 5 25 34 الأولى ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 

11,8% 14,7% 73,5% 100,0% 

 Count 1 7 7 15 الثانية ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 

6,7% 46,7% 46,7% 100,0% 

Total Count 14 19 75 108 

% 

withinالمستوىالجامعي 

13,0% 17,6% 69,4% 100,0% 

 

Crosstabulation     ر ع  ن  سب    د ك   سنوي   19  جنس *   هم   ت  يم    ظل    ح   و يد  

 
وي في الرفع من نسبة معدلك السن 19ساهم التعليم في ظل جائحة كوفيد  

Total موافق محايد غير موافق 

 Count 13 8 28 49 ذكر الجنس

% within100,0 %57,1 %16,3 %26,5 الجنس% 

 Count 16 14 29 59 أنثى

% within100,0 %49,2 %23,7 %27,1 الجنس% 

Total Count 29 22 57 108 

% within100,0 %52,8 %20,4 %26,9 الجنس% 

 

Crosstabulation     ر ع  ن  سب    د ك   سنوي   19  مستوى   ج     *   هم   ت  يم    ظل    ح   و يد  

 
وي في الرفع من نسبة معدلك السن 19ساهم التعليم في ظل جائحة كوفيد  

Total موافق محايد غير موافق 

 Count 9 4 18 31 الثانية ليسانس المستوى الجامعي

% 

withinالمستوىالجامعي 

29,0% 12,9% 58,1% 100,0% 

انسالثالثة ليس  Count 8 3 17 28 

% 

withinالمستوىالجامعي 

28,6% 10,7% 60,7% 100,0% 

 Count 9 7 18 34 الأولى ماستر

% 

withinالمستوىالجامعي 

26,5% 20,6% 52,9% 100,0% 

 Count 3 8 4 15 الثانية ماستر
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% 

withinالمستوىالجامعي 

20,0% 53,3% 26,7% 100,0% 

Total Count 29 22 57 108 

% 

withinالمستوىالجامعي 

26,9% 20,4% 52,8% 100,0% 

 
Statistics 

 
أحرص على 
الدخول إلى 

 فيسبوكموقع 
بشكل دائم و 
منتظم لمتابعة 

 الدروس 

سهولة 
الحصول على 

المعلومات 
والمراجع 
والمصادر 

الجديدة لإعداد 
البحوث عن 
بعد في ظل 

جائحة 
19كوفيد  

تخصيص وقت 
يومي 

 للمراجعة عن
بعد يساهم في 

التحصيل 
 العلمي للطالب

أعتمد على 
منصات التعليم 
عن بعد لفهم 
الغموض في 
 بعض الدروس 

أبذل كل جهدي 
لفهم الدروس 

الموجودة 
بالمنصات 
التعليمة 
لتحسين 
 مستواي

يساعد التعليم 
عن بعد 

الطالب على 
الاستقلالية 

ويساعده على 
الاعتماد على 

 نفسه

الاعتماد الكلي 
في للطالب 

اعداد بحوثه 
وواجباته على 
منصات التعليم 
عن بعد في 
ظل جائحة 

19كوفيد  

التعليم عن 
بعد أحسن 

حل لتعويض 
الغياب عن 
الجامعة 

خلال جائحة 
19كوفيد  

ساهم التعليم 
في ظل 
جائحة 

في  19كوفيد

الرفع من 
نسبة معدلك 

 السنوي 

معد
ل 
المح
ور 
الثال
 ث

N V
ali
d 

108 108 108 108 108 108 108 108 108 10
8 

Mi
ss
in
g 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mean 2,73 2,51 2,69 2,59 2,68 2,56 2,34 2,58 2,26 2,5
50
4 

Std. 
Deviatio
n 

,605 ,730 ,662 ,737 ,667 ,714 ,811 ,750 ,858 ,46
85
5 
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Statistics 

 
أحرص على 
الدخول إلى 

 فيسبوكموقع 
بشكل دائم و 
منتظم لمتابعة 

 الدروس 

سهولة 
الحصول على 

المعلومات 
والمراجع 
والمصادر 

الجديدة لإعداد 
البحوث عن 
بعد في ظل 

جائحة 
19كوفيد  

تخصيص وقت 
يومي 

 للمراجعة عن
بعد يساهم في 

التحصيل 
 العلمي للطالب

أعتمد على 
منصات التعليم 
عن بعد لفهم 
الغموض في 
 بعض الدروس 

أبذل كل جهدي 
لفهم الدروس 

الموجودة 
بالمنصات 
التعليمة 
لتحسين 
 مستواي

يساعد التعليم 
عن بعد 

الطالب على 
الاستقلالية 

ويساعده على 
الاعتماد على 

 نفسه

الاعتماد الكلي 
في للطالب 

اعداد بحوثه 
وواجباته على 
منصات التعليم 
عن بعد في 
ظل جائحة 

19كوفيد  

التعليم عن 
بعد أحسن 

حل لتعويض 
الغياب عن 
الجامعة 

خلال جائحة 
19كوفيد  

ساهم التعليم 
في ظل 
جائحة 

في  19كوفيد

الرفع من 
نسبة معدلك 

 السنوي 

معد
ل 
المح
ور 
الثال
 ث

N V
ali
d 

108 108 108 108 108 108 108 108 108 10
8 

Mi
ss
in
g 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mean 2,73 2,51 2,69 2,59 2,68 2,56 2,34 2,58 2,26 2,5
50
4 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

One-SampleStatistics 

 N Mean Std. Deviation Std. ErrorMean 
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Statistics 

 
أحرص على 
الدخول إلى 

 فيسبوكموقع 
بشكل دائم و 
منتظم لمتابعة 

 الدروس 

سهولة 
الحصول على 

المعلومات 
والمراجع 
والمصادر 

الجديدة لإعداد 
البحوث عن 
بعد في ظل 

جائحة 
19كوفيد  

تخصيص وقت 
يومي 

 للمراجعة عن
بعد يساهم في 

التحصيل 
 العلمي للطالب

أعتمد على 
منصات التعليم 
عن بعد لفهم 
الغموض في 
 بعض الدروس 

أبذل كل جهدي 
لفهم الدروس 

الموجودة 
بالمنصات 
التعليمة 
لتحسين 
 مستواي

يساعد التعليم 
عن بعد 

الطالب على 
الاستقلالية 

ويساعده على 
الاعتماد على 

 نفسه

الاعتماد الكلي 
في للطالب 

اعداد بحوثه 
وواجباته على 
منصات التعليم 
عن بعد في 
ظل جائحة 

19كوفيد  

التعليم عن 
بعد أحسن 

حل لتعويض 
الغياب عن 
الجامعة 

خلال جائحة 
19كوفيد  

ساهم التعليم 
في ظل 
جائحة 

في  19كوفيد

الرفع من 
نسبة معدلك 

 السنوي 

معد
ل 
المح
ور 
الثال
 ث

N V
ali
d 

108 108 108 108 108 108 108 108 108 10
8 

Mi
ss
in
g 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mean 2,73 2,51 2,69 2,59 2,68 2,56 2,34 2,58 2,26 2,5
50
4 

Hyp1 108 2,5504 ,46855 ,04509 

One-Sample Test 

 

Test Value = 2                                        

t df Sig. (2-tailed) MeanDifference 

95% Confidence Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Hyp1 12,208 107 ,000 ,55041 ,4610 ,6398 

One-SampleStatistics 

 N Mean Std. Deviation Std. ErrorMean 

Hyp2 108 2,1782 ,64131 ,06171 

One-Sample Test 

 

Test Value = 2                                        

t df Sig. (2-tailed) MeanDifference 

95% Confidence Interval of the 

Difference 

Lower Upper 

Hyp2 2,888 107 ,005 ,17824 ,0559 ,3006 

 

One-SampleStatistics 

 N Mean Std. Deviation Std. ErrorMean 

Hyp3 108 2,1887 ,61034 ,05873 

 

One-Sample Test 

 

Test Value = 2                                        

t df Sig. (2-tailed) MeanDifference 

95% Confidence Interval of the 

Difference 

Lower Upper 
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One-Sample Test 

 

Test Value = 2                                        

t df Sig. (2-tailed) MeanDifference 

95% Confidence Interval of the 

Difference 

 

t df Sig. (2-tailed) MeanDifference 

Lower Upper 

Hyp3 3,212 107 ,002 ,18866 ,0722 ,3051 

 

ReliabilityStatistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,868 17 

 

ReliabilityStatistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,889 8 

 

ReliabilityStatistics 

Cronbach's Alpha N of Items 

,822 9 

 

Correlations 

التقاسم المعرفي عبر  

 موقع فيسبوك

التحصيل العلمي عن 

بعد في ظل جائحة 

 ألمعدل الكلي    19كورونا كوفيد 

 **Pearson Correlation 1 ,329** ,866 التقاسم المعرفي عبر موقع فيسبوك
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Sig. (2-tailed)  ,001 ,000 

N 108 108 108 

التحصيل العلمي عن بعد في ظل جائحة 

    19كورونا كوفيد 

Pearson Correlation ,329** 1 ,758** 

Sig. (2-tailed) ,001  ,000 

N 108 108 108 

 Pearson Correlation ,866** ,758** 1 ألمعدل الكلي

Sig. (2-tailed) ,000 ,000  

N 108 108 108 

**. Correlation is significant at the 0.01 level (2-tailed). 

 



 

 


